
Instellen van de tijdelijke baten-lastendienst 4FM

VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG

Vastgesteld februari 2010

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft
enkele vragen en opmerkingen over de brief van de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voornemen over te gaan tot het
instellen van de baten-lastendienst 4FM (32 281, nr. 1) ter beantwoording
aan het kabinet voorgelegd. Deze vragen, alsmede de daarop op
gegeven antwoorden, zijn hieronder afgedrukt. «De voorzitter van de
commissie Leerdam

De griffier van de commissie
Van Leiden
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Inbreng CDA-fractie

De leden van de CDA-fractie willen graag weten hoe het voornemen om
4FM als baten-lastendienst in te stellen past binnen de kaders van het
Programma Vernieuwing Rijksdienst? Welke besparingen levert dit op,
concreet in fte’s en budget (netto), en hoe verdeeld over de departe-
menten?

De leden van de CDA-fractie zijn benieuwd waarom de Kamer niet eerder
is geïnformeerd over het voornemen tot instelling van 4FM als baten-
lastendienst en willen graag weten waarom de Kamer pas zo laat is
betrokken in het proces?
Waarom verschijnt de brief aan de Tweede Kamer met een aankondiging
en de voorlopige cijfers pas in april 2010, terwijl de oprichting van 4FM al
vanaf 2008 (zij het summier) genoemd wordt in de Voortgangsrapportage
Vernieuwing Rijksdienst?

De leden van de CDA-fractie willen verder graag weten hoe zeker de
genoemde percentages van 27% reductie in personeel en een 5%
prijsdaling zijn? Waar zijn deze percentages op gebaseerd?
Kunt u toelichten welke prestatieafspraken gemaakt zullen worden door
de DG Organisatie en Bedrijfsvoering Rijk en 4FM? Waarom is niet
gekozen voor samenwerking met facilitair bedrijf FaSam (Justitie en BZK)?
Zou dit niet nog verdere kostenbesparingen opleveren?
Waarom is ervoor gekozen 4FM (op termijn) niet te laten toetreden tot de
Werkmaatschappij?
Welke andere facilitaire eenheden zullen op termijn toetreden tot 4FM
(zoals in de begroting 2010 staat weergegeven)?

Heeft u een risicoanalyse gemaakt van de vorming van de tijdelijke
baten-lastendienst? Zo ja, wat zijn daarvan de uitkomsten? Heeft de
Rijksauditdienst onderzoek gedaan naar de mate waarin 4FM voorbereid
is op de instelling van baten-lastendienst en het samengaan van vier
afzonderlijke facilitaire bedrijven? Zo ja, wat zijn daarvan de uitkomsten?

Bestaat er zicht op de (orde van grootte) van de verwachte baten en lasten
in 2010 en verdere jaren?
Op welke wijze wordt voor de Kamer inzichtelijk in hoeverre doelma-
tigheid en de kwaliteit van de dienstverlening is verbeterd? Welke
prestatie-indicatoren en kengetallen zullen worden opgenomen in de
begrotings- en verantwoordingsdocumenten?

Inbreng PvdA-fractie

De leden van de PvdA-fractie van hebben kennisgenomen van het
voornemen om met ingang van 1 april 2010 een tijdelijke baten-
lastendienst 4FM in te stellen, waarin de facilitair bedrijven van de
ministeries van BZ, SZW, VW en VROM samengaan. De aankondiging van
dit voornemen laat echter nog zo veel vragen open dat deze leden graag
nadere informatie willen om zich een oordeel te kunnen vormen over de
oprichting van deze baten-lastendienst.

Allereerst willen de leden van de PvdA-fractie graag een toelichting op het
tijdstip waarop de Kamer ingelicht wordt over de instelling van de
tijdelijke baten-lastendienst 4FM. Dat gebeurt slechts enkele maanden
voor de beoogde instelling, terwijl deze instelling al veel langer was
voorzien, waarom is er voor gekozen dit voorstel nu pas aan de Kamer te
sturen? Was het niet mogelijk geweest de Kamer al voor april 2010 te
voorzien van uitgebreidere informatie over 4FM, zodat er een beter
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oordeel geveld zou kunnen worden over de instelling van de tijdelijke
baten-lastendienst?

Verder zijn de leden van de PvdA-fractie benieuwd naar de redenen
waarom deze vier ministeries gekozen hebben voor het oprichten van een
gezamenlijk facilitair bedrijf? Waarom werken juist deze vier ministeries
samen en waarom is er niet gekozen voor aansluiting bij de facilitaire
dienst FaSam die inmiddels onderdeel uitmaakt van de Werkmaat-
schappij? Biedt 4FM andere diensten aan dan FaSam of is deze keus
efficiënter? Bestaat het doel om in de toekomst één facilitair bedrijf voor
de complete rijksoverheid op te richten en hoe past de instelling van 4FM
als tijdelijke baten-lastendienst hierin? Ook lezen de leden van de
PvdA-fractie in uw brief niet waarom er op dit moment gekozen is voor
een tijdelijke baten-lastendienst in plaats van een permanente, graag
ontvangen zij daarover een toelichting.

Ten aanzien van de gestelde verbetering van de doelmatigheid vragen de
leden van de PvdA-fractie zich af of een samenwerking op rijksniveau voor
nog grotere verbeteringen had kunnen zorgen. Ook willen deze leden
weten aan de hand van welke indicatoren zij in de toekomst de vorde-
ringen van 4FM zal kunnen beoordelen?

Ten slotte sluiten de leden van de PvdA-fractie graag aan bij de vragen
van de CDA-fractie over de betrokkenheid van de Rijksauditdienst en de
uitkomsten.

Inbreng SP-fractie

De leden van de SP-fractie hebben met interesse kennisgenomen van het
voorstel van de minister. Zij hebben enkele vragen.

Net als de leden van de CDA-fractie willen deze leden graag weten hoe
zeker de genoemde percentages van 27% reductie in personeel en een 5%
prijsdaling zijn. Waar zijn deze percentages op gebaseerd?

De leden van de SP-fractie willen verder graag weten welke andere
facilitaire eenheden op termijn zullen toetreden tot 4FM, zoals in de
begroting 2010 staat weergegeven? Waarom is niet gekozen voor
samenwerking met facilitair bedrijf FaSam (Justitie en BZK)? Zou dit niet
nog verdere kostenbesparingen opleveren?

Gaan er als gevolg van de oprichting van baten-lastendienst 4FM
gedwongen ontslagen vallen doordat de vier bestaande facilitaire
bedrijven samengaan? Als dit het geval is, hoe wordt dan met deze
gedwongen ontslagen omgegaan? Komt er een sociaal plan?

De afgelopen jaren is de inhuur van externen bij de overheid explosief
toegenomen. Door u is daarom voor de rijksoverheid een norm gesteld
dat maximaal 13% van de personeelskosten besteed mag worden aan de
inhuur van externen. Hoeveel externen komen er in dienst van de
baten-lastendienst en gaat deze norm voor de inhuur van externen ook
gelden voor 4FM?
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